



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

# 经济日报

ECONOMIC DAILY

2015年7月

星期六 25 日

农历乙未年六月初十

第11695号 (总12268号) 今日8版

7月24日上证综指走势图

上证综指 深证成指  
收盘 收盘  
4070.91 13518.52  
成交量 成交量  
627.42亿股 400.86亿股

7月24日波动最大行业走势图

收盘 跌幅% 成交量  
2153.62 -2.81% 35.31亿股



上半年证监会新立案同比增近五成

中国证监会24日通报说,今年上半年证监会强化证券期货市场监管执法打击力度。1至6月共受理案件线索369条,新立案件调查136起,同比增长46%。



## 全国青联十二届全委会全国学联二十六大在京开幕

习近平向大会发来贺信 刘云山出席开幕式

新华社北京7月24日电 (记者黄小希) 中华全国青年联合会第十二届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十六次代表大会24日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向大会召开表示热烈祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席大会开幕式。

习近平在贺信中说,紧跟时代砥砺前行,担当责任奋发有为,是我国青年的光荣传统,也是党和人民对广大青年的殷切期望。5年来,在党的坚强领导和共青团帮助指导下,各级青联和学联组织围绕中心、服务大局,积极组织青年、宣传青年、教育青年,引导青年,各项工作取得可喜成绩。广大青年和青年学生响应党的号召,胸怀祖国和人民,奉献社会和他人,积极投身坚持和发展中国特色社会主义伟大实践,以实际行动证明,当代中国青年不愧为有希望、有作为的一代。

习近平指出,国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。当代中国青年要有所作为,就必须投身人民的伟大奋斗。前进要奋力,干事要努力。当代中国青年要自觉按照党和人民的要求锤炼自己、提高自己,做到志存高远、德才兼备、情理兼修、勇于开拓,在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春中成就事业华章。

习近平强调,青联和学联事业是党的群团事业的重要组成部分,青联和学联组织一定要不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断推进自身改革,认真履行自身职能,更好组织动员广大青年坚定地跟党走。

习近平指出,祖国的未来属于青年,

## 贺信全文

青年朋友们:

值此中华全国青年联合会第十二届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十六次代表大会开幕之际,我代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年表示诚挚问候!

紧跟时代砥砺前行,担当责任奋发有为,是我国青年的光荣传统,也是党和人民对广大青年的殷切期望。5年来,在党的坚强领导和共青团帮助指导下,各级青联和学联组织围绕中心、服务大局,积极组织青年、宣传青年、教育青年,引导青年,各项工作取得可喜成绩。广大青年和青年学生响应党的号召,胸怀祖国和人民,奉献社会和他人,积极投身坚持和发展中国特色社会主义伟大实践,以实际行动证明,当代中国青年不愧为有希望、有作为的一代。

重视青年就是重视未来。各级党委和政府要加强对青年工作的领导,为广大青年成长成才、建功立业创造良好环境和条件,帮助和支持广大青年在时代的舞台上展现风采、发光发热,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春的激情和力量。

上午9时30分,大会在雄壮的国歌声中开幕。赵乐际宣读了习近平的贺信。李源潮代表党中央向大会致祝词。

李源潮表示,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中国青年运动的时代主题。希望广大青年和青年学生牢记习近平总书记的要求,坚定理想信念,勤奋刻苦学习,创新创业创优,发扬艰苦奋斗精神,锤炼高尚品格,汇聚起实

为大有希望、大有作为的一代。

“士不可以不弘毅,任重而道远。”国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。一代青年有一代青年的历史际遇。我们的国家正在走向繁荣富强,我们的民族正在走向伟大复兴,我们的人民正在走向更加幸福美好的生活。当代中国青年要有所作为,就必须投身人民的伟大奋斗。同人民一起奋斗,青春才能亮丽;同人民一起前进,青春才能昂扬;同人民一起梦想,青春才能无悔。

前进要奋力,干事要努力。当代中国青年要在感悟时代、紧跟时代中珍惜韶华,自觉按照党和人民的要求锤炼自己、提高自己,做到志存高远、德才兼备、情理兼修、勇于开拓,在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春中成就事业华章。

刘延东、刘奇葆、孙春兰、杜青林、赵洪祝、杨晶、薛跃跃、陈晓光出席开幕式。

共青团中央书记处第一书记秦宜智向大会致词。中国科协书记处第一书记尚勇代表人民团体向大会致贺词。共青团中央书记处常务书记、十一届全国青联主席贺军科和二十五届全国学联主席齐兴达,分别代表全国青联第十一届委员会常务委员会和全国学联第二十五届委员会作工作报告。

开幕仪式由贺军科主持。中央和国家

机关及军队有关部门负责同志,首都各界青年和青年学生代表等参加了大会开幕式。出席全国青联十二届全委会的委员1311名,出席全国学联二十六大的代表538名。应全国学联邀请,香港特别行政区、澳门特别行政区的学生代表分别组成观摩团参加大会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的经验,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,审议通过《关于践行“勤学修德明辨笃实”要求,大力弘扬社会主义核心价值观的决议》,确定中华全国学生联合会会徽,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

## 国务院办公厅印发意见 促进进出口稳定增长

据新华社北京7月24日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进进出口稳定增长的若干意见》,部署进一步推动对外贸易便利化,改善营商环境,为外贸企业减负助力,促进进出口稳定增长,培育国际竞争新优势。

《意见》从4个方面,提出7条政策措施。一是进一步改善外贸环境。坚决清理和规范进出口环节收费,进一步提高贸易便利化水平。深入开展全国范围内的涉企收费集中整治专项行动,对依法合规设立的进出口环节行政事业性收费、政府性基金以及实施政府定价或指导价的经营服务性收费实行目录清单管理。

二是强化政策保障。保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定,加大出口信用保险支持力度,切实改善融资服务。进一步提高跨境贸易人民币结算的便利化水平,帮助企业规避汇率风险。进一步扩大短期出口信用保险规模,加大对中小微企业及新兴市场开拓的支持力度。支持金融机构开展出口退税账户托管贷款等融资业务,继续扩大外汇储备委托贷款规模和覆盖范围,稳步放宽境内企业人民币境外债务融资。

三是加快推进改革。继续加强进口工作。扩大优惠利率进口信贷覆盖面,将《鼓励进口技术和产品目录》纳入支持范围。2015年7月底前调整出台《鼓励进口技术和产品目录》,相应调整进口贴息政策支持范围,促进国内产业升级。完善消费品进口相关政策,对部分国内需求较大的日用消费品开展降低进口关税试点,适度增设口岸进境免税店,合理扩大免税品种,增加一定数量的免税购物额,丰富国内消费者购物选择。

四是突出创新驱动。加快推进外贸新型商业模式发展。抓紧落实《国务院办公厅关于促进跨境电子商务健康快速发展的指导意见》,积极推进中国(杭州)跨境电子商务综合试验区建设。抓紧启动扩大市场采购贸易方式试点工作,将江苏海门叠石桥国际家纺城、浙江海宁皮革城列入试点范围。制订支持外贸综合服务企业发展的政策措施。

当经济发展进入新常态,我国既面临大有作为的重大战略机遇期,也面临诸多矛盾相互叠加的严峻挑战。经济如何保持中高速增长,迈向中高端水平?改革怎样破解老大难问题,开拓发展新境界?在吉林调研期间,习近平总书记提出变中求新、变中求进、变中突破的重要原则方法,为我们攻坚克难,实现改革新突破、发展新跨越,指明了方向。

改革进入深水区,发展迎来爬坡期,前进的路上并不平坦。我们面临的,既有改革阻力较大、障碍较多的硬骨头,也有转变发展方式、调整经济结构的硬任务,还有“三期叠加”、“两难”增多背景下的新难题。当此之时,等待观望没有出路,因循守旧没有前途,墨守成规、畏葸不前,只会错失改革良机。只有牢牢把握发展这一执政兴国的硬道理,鼓起“明知山有虎,偏向虎山行”的勇气,积极转换思路、转变方式、创新模式、探索路径,才能在变中解难题、在变中谋突破,不断打开经济社会发展的新局面。

变中突破,是一场硬仗,首先考验的是我们的决心与担当。面对各种复杂的问题矛盾,面对各种思想障碍、利益藩篱,关键是要有决心和办法,不能在困难和挑战面前退避三舍、无所作为。狭路相逢勇者胜。改革取得新突破,发展迈上新台阶,就得有那么一股子敢闯、实干的劲头、勇气,就要求我们迎难而上,向重点领域、关键环节开刀,在瓶颈与矛盾集中处着力。

变中突破,也是一场攻坚战和持久战,考验着我们的定力与能力。经济发展总是波浪式前进、螺旋式上升,在错综复杂的形势面前,只有透过现象看本质、通过动向辨趋势,才能把握大局大势,看清发展大方向。当前,中国经济形势和总体态势总体是好的,在增速换挡中进行着结构优化、动力转换。服务业、高端装备制造业、高技术产业、网络消费等快速增长,一些新主体、新业态、新模式纷纷涌现,充分说明新的增长点正在加快孕育并不断破茧而出,新的增长动力正在加快形成并不断蓄积力量。

风物长宜放眼量。应当看到,即使短期内经济发展速度慢一点,但结构在优化,基础在夯实,能量在积蓄,就是一种突破;新的产业在发展、在增长是突破;传统产业与新兴产业紧密结合、有机融合也是突破。变中突破,要保持战略定力,增强发展自信,要努力寻求新理念、新思路、新举措,不断增强改革创新能力,善于用新办法破解各种难题,实现提质增效、转型升级。

变

学习贯彻

## 2015年中经济观察

### 上半年就业形势总体平稳

人力资源和社会保障部7月24日公布的数据显示,今年上半年,全国城镇新增就业人数718万人,完成全年就业目标的71.8%。二季度末,城镇登记失业率4.04%,保持在较低水平。到二季度末,反映劳动力市场供求的求人倍率指标为1.06,这意味着100个求职者对应106个岗位,岗位需求多于求职人数。长期看,我国经济仍保持中高速增长,将创造稳定的劳动力需求,就业态势保持平稳。

4版



### 2015国际水中机器人

### 大赛在兰州交大开幕

7月24日,一名参赛代表为小观众介绍水中机器人。

当日,为期两天的2015国际水中机器人大赛在兰州交通大学拉开帷幕,包括中国、挪威、韩国等国家和地区的近60所院校的代表队前来参赛。大赛以智能仿生机器鱼为主体,在水中进行各类竞赛,包括竞速、花样游泳、追逐和激烈对抗的水球比赛。

新华社记者 范培坤摄

新华社评论员

实

## 宁夏中卫:多管齐下建设现代城市

本报记者 拓兆兵 许凌

沙尘便会弥漫在城市的各个角落。同时,随着中卫市城市化速度加快,城市人口成倍增长,过去用管理县城的那一套老理念、老办法已难以适应新形势。“要适应现代城市发展,中卫必须突破落后的城市管理理念。如何突破?我们采取了‘以克论净’深度清洁的管理模式。”中卫市常务副市长马世军介绍说。

“什么是‘以克论净’?就是城市道路浮尘每平方米不超过5克,地面垃圾滞留时间不超过5分钟。一句话,就是深度清洁、精细化管理。”中卫市城市管理局局长赵吉文详细介绍了中卫环卫管理的几大实招——

一是科学划定区域。将城市建成区

37.6平方公里的道路、广场等公共区域细分为186个卫生保洁责任区,每个责任区有2名环卫工人“两班倒”作业,每人8小时,全天保洁16小时;

二是全程机械洗扫。投入2200余万元,购置现代化道路洗扫车30辆,改变了原来落后的人工清扫保洁模式,大大提高了洗扫效率和洗扫效果;

三是严格责任考核。设立专门的监管考核组,每个责任点每天检测不少于3次。考核结果每天上报,每月通报;

四是建立激励机制。大幅度提高环卫、绿化工人待遇,工资由每月1200元提高到每月3000元,将环卫、绿化工人全部纳入社保体系,提升职工的社会地位

位,激发他们的劳动热情;

五是强化宣传教育,长效常态监管。出台《中卫市文明公约》,设立12319环境卫生监督举报热线,大幅度提升市民环卫意识,基本杜绝了随地吐痰和乱扔垃圾等不文明行为,形成全社会都讲卫生、讲文明的可喜局面。

多管齐下,效果明显。目前,中卫市道路浮尘合格率达98%以上,地表垃圾合格率在96%以上,先后获得“国家园林城市”、“迪拜国际改善居住环境最佳范例奖”等荣誉。目前,中卫市正将“以克论净”模式向农村社区延伸,并且正在建立“智慧环卫云”,用信息化手段固化“以克论净”模式,面向现代城市迈进。

从宁夏首府银川市驱车往西南走200公里,就来到了中卫市。进入市区,草坪如织,湖水荡漾,路面上没有垃圾,也难见尘土,洁净靓丽的市容令人赞叹。

如此干净来之不易。2004年,中卫撤县立市,采用一整套园林化设计方案,高标准规划和建设新区。经过全市干部群众数年的艰苦努力,目前中卫市拥有6公里景观水系和890公顷湖泊湿地以及1250公顷绿地,城市四季常青,绿化率达36.6%。

政府肯投入,干部群众肯流汗,经过几年努力,中卫现代城市框架效果出来了,可因为地处腾格里沙漠的东南边缘,保持干净成了大问题。一阵风沙过后,